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防台风安全教育教案

　　防台风安全教育教案（通用 11篇）

　　作为一名专为他人授业解惑的人民教师，时常会需要准备好教案，

教案有利于教学水平的提高，有助于教研活动的开展。那么什么样的

教案才是好的呢？下面是本店铺收集整理的防台风安全教育教案，欢

迎阅读，希望大家能够喜欢。

　　防台风安全教育教案 1

　　活动目标：

　　1.引导幼儿观察日常生活中不同的风

　　2.对台风的形成及危害有初步的了解

　　3.掌握基本的自保方法

　　4.能够用不同形式大胆的表达自己对台风的看法

　　活动准备：

　　气球、风铃、电风扇等实物、图片

　　活动过程：

　　一、活动导入：教师逐一出示物品：气球、风铃，风筝然后教师

请出一位神秘的朋友，看它来了，知道它是谁吗?引出风

　　1.、引导幼儿观察这些物体的变化都是因为风来了

　　2.、引导幼儿思考风是怎么样的呢?突出风是看不见，摸不着，

抓不住的东西师可是我们可以用眼睛看到风的踪迹，用身体感受到风，

(如没风用电扇)

　　二、引出不同种类的风，了解风知识，知道台风是怎样形成的?
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　　1.让孩子大胆的说出台风来时的感受用声音表情动作来表现物

体在台风中的情景。同时诵读一段文字内容为：台风来了，台风来了，

它卷起的飞沙走石像疯狂的野兽到处破坏，到处毁灭，房上的瓦片飞

了，窗上的玻璃破了，大树被高高卷起又狠狠的摔下。

　　2.让幼儿观看录像，与孩子一起说说说说感受

　　3.及时教授孩子在台风中保护自己的方法

　　三、传授绘画方法：引导孩子用图画表现自己眼中的台风，并展

示孩子的作品。

　　活动延伸：

　　1.在区角增设其它气象灾害引导幼儿探索不同的气象灾害

　　2.指导能力强的幼儿进行安图标设计并进行作品展示

　　防台风安全教育教案 2

　　【设计意图】

　　最近福建沿海地区大雨频繁，经常刮风下雨。很多孩子来园后都

在讨论天气。“今天风可大了，我们家的窗户啪嗒啪嗒的响着，睡觉

的时候可害怕了”“爸爸送我上学的时候，我和爸爸的裤子都湿了”

等等。通过幼儿的对话，我们了解到天气已经对幼儿造成了影响。考

虑到台风在福建沿海地区出现频率较大，为了让幼儿更好地认识台风，

了解台风并且懂得如何应急，我们开设了这堂课。

　　【活动目标】

　　1、认识台风及其危险性，知道台风的基本预警级别。

　　2、学习当台风发生时，应该怎么办。
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　　3、能够用自己的方式大胆地表达自己对台风的看法。

　　【活动准备】

　　1、视频《台风的由来》，和风的声音

　　2、关于台风各种图片的 PPT

　　3、画图纸和彩笔

　　4、幼儿的阶段发展和生活经验

　　【活动过程】

　　（一）通过谈话，激起幼儿表达情感的兴趣，导入主题

　　教师：小朋友，今天呢，老师要介绍一位宝宝给大家认识，但是，

这位宝宝很淘气，先让我们一起听听他的声音吧，猜一猜他是谁？这

风破坏性很强，看看图片，你们都发现了什么？

　　（二）教师播放 PPT图片，让幼儿仔细观察。

　　教师：有天，台风宝宝问老师他是哪来的？老师也不知道就请来

了燕博士来帮忙，让我们一起来看看燕博士是怎么说的？

　　（三）组织幼儿观看视频（台风的由来）

　　（四）组织幼儿学习台风的五个预警级别及其危害

　　（播放 PPT图片，帮助幼儿认识台风的五个预警级别。）

　　教师：小朋友，台风也有大小的区别，那我们怎么区别它们呢？

　　（播放 PPT图片，让幼儿认识到台风的危害）

　　教师小结：台风经过地区将会发生大风、暴雨天气，狂风会破坏

建筑物、倒翻船只，暴雨会引发洪水，造成水涝灾害，有时还会造成

雹灾。
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　　（五）引导幼儿思考与讨论，学会交流分享

　　教师：告诉老师当你们遇到台风的时候在哪里？心里是什么感

觉？那小朋友们知道么？当台风来的时候，该怎么办？

　　（提问并根据幼儿的回答与幼儿总结讨论台风来临前后的自我

保护方法）

　　教师小结：

　　1、发生台风时，电视上都会出现红色，橙色，黄色三种颜色的

警报，见到台风警报后，尽量不要出门。

　　2、准备充足的水、手电和食品，关好门窗。

　　3、尽量躲在房间的墙角，不要到处走动，和爸爸妈妈在一起。

　　4、发生台风不要害怕，要想想如何保护自己，逃生，自救

　　（六）让幼儿用图画表现自己眼中的台风，并展示作品

　　【活动总结】

　　台风是与我们息息相关的自然灾害，在福建这个台风多发省份相

关的安全教育活动是必要的。通过这堂课，让幼儿认识台风，知道台

风的基本预警级别，了解台风的危害及影响，使幼儿懂得珍惜美好生

活，保护自然生态，面对可怕的台风时，冷静思考，学会逃生，自救。

　　【活动延伸】

　　1、在区角增设其它气象灾害，引导幼儿探索不同的气象灾害。

　　2、指导能力强的幼儿进行按图标设计并进行作品展示。

　　防台风安全教育教案 3

　　【活动目标】
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　　1、回顾 XX台风对我市造成的损害，认识到台风的危害。

　　2、学习防台风的安全校常识，学会保护自己。

　　3、通过台风造成的损害，认识到水电资源的珍贵，时刻要珍惜

水电资源。

　　【活动过程】

　　一、让同学们说说台风“彩虹”来的时候是什么感受，台风过后

有什么变化。

　　二、观看众志成城战“彩虹”专题片。

　　三、认识台风。

　　1、了解台风的特点。

　　台风结构主要分为台风外围、台风本体和台风中心三部分。每年

的七、八、九这三个月是台风的高发期。

　　2、了解台风的等级划分。

　　世界气象组织把台风划分为 6个等级，专业上台风指中心周围平

均风力达到 12—13 级的热带气旋，平时所说的台风包括了热带低压、

热带风暴、强热带风暴等。台风预警信号根据逼近时间和强度分四级，

分别以蓝色、黄色、橙色和红色表示。

　　3、了解台风的危害。

　　台风的危害。台风主要有三大危害：强风、暴雨和风暴潮。

　　1、强风：吹毁房屋、建筑及高空设施，压死压伤人员。刮断电

力和通讯线路。吹翻车辆、船只、行人，吹毁农作物，吹倒甚至拔起

大树。
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　　2、暴雨：造成平原洪涝，使城镇、村庄、农田受淹，城市内涝

积水。引发山洪、地质灾害，冲毁房屋、建筑、道路、桥梁，甚至吞

噬整个村庄。导致水库垮坝，防堤决口或漫顶。

　　3、风暴潮：掀翻海上船只，冲垮码头、养殖场以及各类设施，

冲走海边人员。造成海堤溃决，海水倒灌，冲毁房屋、建筑，淹没村

镇、农田等。

　　四、如何防范台风。

　　①台风来临前，气象台会发布台风消息或台风警报，同学们一定

要提早做好自我防范和保护，避免人身伤害，做到安全第一、主要做

好以下几个方面：

　　1、准备食品物品。准备必要的食物、饮用水、药品和日用品，

以及蜡烛、应急灯、手电筒等应急用具。

　　2、家里、教室的门窗都要关好，关掉不用的电器，可以的话切

断电源。搬移易坠物品。

　　3、加固易倒设施。加固室外悬空、高空设施以及简易、临时建

筑物，必要时拆除；

　　4、物品防淹防浸。

　　5、取消出行计划。不要到台风可能影响的区域游玩，正在台风

可能影响区域旅游的应提前返回。

　　②台风来临时：当气象台发布台风紧急警报时，表示台风已经逐

渐影响我们。应全力以赴、积极防避，以“避”为主，避免人员伤亡，

碰到危险时可以打紧急求助电话。我们要注意以下几个方面：
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　　1、密切关注台风，随时掌握最新台风预警信息。

　　2、仔细检查室内的电路、电话、煤气等是否安全可靠，切断危

险的室外电源。

　　3、人员避免外出。

　　4、停工停课停会。同学们最好待在家里躲避台风，千万不能外

出。

　　5、台风来临时，如果你正出门在外，千万要小心谨慎，远离危

险，确保人身安全。

　　（1）远离易倒建筑和高空设施。

　　（2）小心空中易坠落物品。

　　（3）江边、河边、湖边、海边及桥上风力更大。

　　（4）小心积水、谨防触电。

　　③台风过后：当气象台解除台风警报或解除台风预警时，表示台

风的影响基本解除。台风过后，应继续加强安全防范和卫生防疫。我

们要注意的有：

　　1、不要立即返回。应确认危险区域已经安全，或政府已经宣布

安全后，才可以返回。

　　2、回家注意检查。遭遇台风侵袭后，家里可能已产生潜在的危

险。先用手电筒等照明，在确认煤气是否安全前，不用火柴、打火机

等明火。检查电路是否安全，不要乱接断落电线。检查房屋、门窗等

是否牢固可靠。
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　　3、出行注意安全。台风经过后，外面充满了危险，出行千万要

注意安全。

　　五、认识到水电资源的珍贵，学会节约水电。

　　彩虹过后，我市大片地区出现停水停电现象，还持续了几天，这

告诉我们，平时的水电资源是多么的珍贵，没有水电，我们的生活离

不开他们，我们要学会节约水电。

　　1、水龙头要拧紧

　　2、洗菜洗米的水可以冲厕所

　　3、出外要关灯关风扇

　　4、尽量拔掉不必要的插

　　5、出远门要断电源

　　六、总结。

　　台风很可怕，是世界上最严重的自然灾害之一、但是只要我们能

从心理上重视它，认真了解它，运用科学技术研究它，制定合理的方

案防御它，那么它也就不再可怕了。

　　防台风安全教育教案 4

　　一、教学重点：

　　1、洪水、暴雨、雷击、台风等灾害天气预防教育

　　2、溺水预防教育

　　3、食物中毒预防教育

　　4、交通安全教育

　　5、用电安全教育
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　　二、班会环节
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　　1、讨论：夏季安全隐患有哪些？

　　2、面对夏季安全隐患，我们给怎么办？

　　三、洪水、暴雨、雷击、台风等灾害天气预防教育

　　1、夏季降雨量充沛，也是洪水、暴雨、雷电、台风等灾害天气

的多发季节，这些灾害天气会给学生带来很多安全隐患。

　　2、根据所在地区的地理环境特点，有针对性地进行应对灾害天

气方面的安全教育。遇暴雨、雷电、风雪等恶劣天气，不选择骑车方

式出行。

　　3、注意培养学生的观察能力，重视学校所在地区关于灾害天气

的本土知识的挖掘和开发。

　　四、溺水预防教育

　　1、夏季天气炎热，游泳和水中嬉戏是学生喜爱的运动和玩乐方

式。同时，夏季雨水多，池塘、河流、湖泊、水库、沙坑水位上涨，

积水较深，游泳和水中嬉戏的安全隐患增加，很多水域不适合学生游

泳和玩耍。

　　2、教育学生不要到不安全的水域去游玩。预防学生发生溺水事

故。

　　3、教会学生游泳，提高学生的游泳技能。要采取必要措施，科

学预防溺水事故发生。熟练掌握游泳的基本技能外，还要训练学生在

出现溺水的迹象时（如被水草缠住或腿抽筋）如何自救并进行相应的

训练。在开设游泳课的过程中，也要做好相应的防范工作，以防发生

意外。
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　　五、食物中毒预防教育

　　1、夏季气候炎热，微生物繁殖很快，食物容易发霉变质，非常

容易发生食物中毒事故、要适时进行食物中毒预防教育和食品卫生教

育。

　　2、学校加强学校食堂卫生管理工作。对学生进行食品卫生安全

知识的宣传教育，提高学生的食品卫生安全意识和自我保护能力，防

止由于食用不洁食品或误食有毒、有害物质所导致的食物中毒事件的

发生。

　　六、交通安全教育

　　1、夏季白天时间长，学生放学后户外活动的时间也长，遇到交

通安全隐患的机率也会增加。

　　2、结合学生常规的交通出行方式和实际案例对学生进行及时有

效的交通安全教育。提醒学生在上下学路上注意交通安全，不在马路

上追逐打闹，不斜穿马路，不在高速公路上行走，要有意避让车辆等。

　　七、用电安全教育

　　1、夏季用到的电器品种比较多，用电负荷大，容易发生触电、

电火灾等事故。

　　2、对学生进行用电安全教育。

　　3、学生宿舍的用电安全教育尤其重要，要把这种教育和学生宿

舍管理工作有机地结合起来。

　　八、结束语：同学们，别忘了，日常生活中一定要注意安全，学

会保护自己。安全知识时时记，注意安全处处提。
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